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En esta clase aprenderas a resolver problemas con operaciones combinadas.

Trascribe esta guia en tu cuaderno, agregando como titulo el nimero de la clase.
Necesitaras el Texto del estudiante y el Cuaderno de actividades. De igual manera, al
final de este documento se adjuntan las paginas necesarias de ambos libros, para que
puedas desarrollar esta guia.

La clase anterior vimos la resolucidon de problemas con operaciones combinadas. Observa
un posible resolucion del siguiente problema que aparece en la pagina 34 del Cuaderno de
Ejercicios.

a )

Un chicle y 2 caramelos cuestan $ 100, y 3 chicles y 2 caramelos cuestan $ 180.

a. Calcula el precio de 1 chicle y 1 caramelo.

b. iCuanto se debe pagar por 5 chicles y 4 caramelos?

Analicemos el enunciado: I

Parte 1: Que 1 chicle + 2 caramelos = $ 100. ch | ¢ c

Parte 2: Que 3 chicles + 2 caramelos = § 180.

ch | ch | ch C c

La diferencia de lo anterior, son 2 chicles y cuyo valor es $ 80. $ 100

Por lo tanto, cada chicle cuesta $ 40. 5?0 P E

ch | ch | ch C C




~

Si 1 chicle + 2 caramelos = § 100; y que el chicle cuesta $ 40; entonces, los

2 caramelos cuestan $ 60.
$100

Por lo tanto, cada caramelo cuesta $ 30. |

ch c c

'r
$ 40

Sabiendo que cada chicle cuesta $ 40 y cada caramelo cuesta $ 30, podemos
responder las preguntas planteadas.

a) Calcula el precio de 1 chicle y 1 caramelo.
Resolucion:
1 chicle = $ 40
1 caramelos = $ 30.
El totales $40 + $30=9$ 70.
Respuesta: El precio de 1 chicle y 1 caramelo es $ 70.

b) ¢Cuanto se debe pagar por 5 chicle y 4 caramelos?
Resolucioén:
Si 1 chicle = $ 40, entonces 5 chicles =5+ $ 40 = § 200.
Si 1 caramelo = $ 70, entonces 4 caramelos =4 - $ 70 = $ 280.
El total es $ 200 + $ 280 = $ 480.
Respuesta: Por 5 chicle y 4 caramelos se debe pagar $ 480.




Desarrollo

1. Escribe y resuelve en tu cuaderno las siguientes actividades que corresponden a ejercicios

de la pagina 35 del Cuaderno de Ejercicios.
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a. Una caja contiene 850 cm? de jugo de frutilla. Gabriela quiere comprar 15 de estas cajas. Si 250 cm?
de jugo cuestan $ 100, jcudnto tiene que pagar en total?

en grupos de 5.

« jCudntos grupos de 5 nombres hay y cuantos nombres no estan agrupados?

b. Una compania tiene 409 empleados. Sus nombres estan anotados en orden alfabético y luegodivididos

estan agrupados, jcuantos hombres hay en la compafiia?

« Sila cantidad de hombres que trabajan en la compania es 60 veces la cantidad de nombres que no

« ;Cuéntos suéteres produce la fabrica B por dia?

c. Lafabrica A produce 326 suéteres por dia y la fabrica B produce 107 suéteres mas por dia que la fabrica A.

«  ;Cudntos suéteres producen las dos fabricas en 68 dias?

\_

J

Antes de comprobar tus resultados en el solucionario identifica la numeracién que ocupan
estos ejercicios en el cuaderno de ejercicios y luego comprueba tus resultados segun

solucionario de la pagina 159 del Cuaderno de Ejercicios.



Evaluacion de la clase
Escribe y responde, en tu cuaderno, las siguientes preguntas.

José le debe $ 350 a un amigo. Para pagar parte de la deuda le da 6 monedas de $ 10
vy 4 monedas de $ 50. {Qué calculo permite determinar el dinero que aln debe José a
su amigo?

a)350+6°10+4+50
b) 350 + 6+ 10 — 4 50
c) 350 — (6 * 10 + 4 * 50)
d) 350 — (6 * 10 — 4 * 50)

Ignacio debe envasar 60 litros de jugo en frascos de 2 litros. Luego, debe guardar los
frascos en cajas con una capacidad maxima de 6 frascos. ¢ Qué calculo permite determinar
la cantidad de cajas que necesita Ignacio?

a)60:2:6
b)60-2-6
€)60:2-6
d) (60-2):6

Antoniay Fernando salieron a almorzar. El plato que pidié Antonia cost6 $ 3 990, mientras
que el que pidié Fernando costé $ 2 000 mas que el plato de Antonia. Ademas, Antonia
pidié un jugo que costé $ 1 200 y Fernando un agua mineral que costé $ 550. ¢Cuanto
pagaron en total?

a)$ 1750
b)$ 7740
c)$ 9980
d)$ 11730




Revisa tus respuestas en el solucionario y luego revisa tu nivel de aprendizaje, ubicando la
cantidad de respuestas correctas, en la siguiente tabla:

3 respuestas correctas: Logrado.

2 respuestas correctas: Medianamente logrado.

1 respuesta correcta: Por lograr.

Completa el siguiente cuadro, en tu cuaderno:

Mi aprendizaje de la clase nimero fue:
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A continuacién, puedes utilizar las paginas del texto

escolar correspondientes a la clase.




Leccion 3: Estrategias de calculo y problemas

d. Un panadero hizo 3000 panes. Envié los panes a 75 almacenes, de los cuales 65 recibieron 2000 panes
en total. El resto de los almacenes recibio la misma cantidad de panes. ;Cuantos panes recibi6 el resto
de los almacenes?

e. Lauratiene 38 anos y su hermana tiene 27 anos.

« ;Cuantos ahos mas tiene Laura que su hermana?

« jEn cuanto tiempo mas sus edades sumaran 81 afos?

f. Un chicley 2 caramelos cuestan $ 100, y 3 chicles y 2 caramelos cuestan $ 180.

+ Calcula el precio de 1 chicle y 1 caramelo.

« ;Cuanto se debe pagar por 5 chicles y 4 caramelos?

g. Un canasto con 65 galletas tiene una masa de 3200 g. El mismo canasto con 40 galletas tiene una
masa de 2 125 g. Sitodas las galletas tienen la misma masa, ;cudl es la masa del canasto?

34 Unidad 1+ Nimeros naturales, operaciones y patrones



h. Una caja contiene 850 cm? de jugo de frutilla. Gabriela quiere comprar 15 de estas cajas. Si 250 cm?
de jugo cuestan $ 100, jcuanto tiene que pagar en total?

i. Unacompania tiene 409 empleados. Sus nombres estan anotados en orden alfabético y luego divididos
en grupos de 5.

+  Cudntos grupos de 5 nombres hay y cuantos nombres no estan agrupados?

« Sila cantidad de hombres que trabajan en la compania es 60 veces la cantidad de nombres que no
estan agrupados, jcuantos hombres hay en la compania?

jo Lafébrica A produce 326 suéteres por dia y la fabrica B produce 107 suéteres mas por dia que la fabrica A.

+  Cudntos suéteres produce la fabrica B por dfa?

«  Cudntos suéteres producen las dos fabricas en 68 dias?

k. Alejandra y Patricio salieron a almorzar. El plato que pidié Alejandra costd $4 990, mientras que el que
pidi6 Patricio costd $5990. Ademas, Alejandra pidio un jugo que costd $ 1100y Patricio un agua mineral
que costé $650. jCuanto pagaron en total?

Leccién 3 - Estrategias de cdlculo y problemas 35





